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A nemzet alkotmánya.
Január elsején, amikor az év 

fordul s régi megvalósult, vagy 
rombadőlt reményekre néz vissza 
az emberiség ős egy esztendő uj 
reményeire tekint vissza, meg szo­
kott mozdulni a köziéi kiismeret. — 
Az emberiség általános ünnepe oly 
mély hatással van a telkekre, hogy 
uj év napján a megnyilatkozások­
ból, mint egy végleszámolás, szű­
rődik le s az, aki a nyilatkozatokat 
figyelemmel kiséri, észreveszi, hogy 
közéletünknek vezető tényezői ma­
gukba szállnak és szemlét tartanak 
a fölött, hogyan feleltek meg kö­
telességeiknek és hogyan hanya­
golták el azokat.

Ha az újévi beszédek özönét 
olvassuk, azt a megdöbbentő bi­
zonyságot vonhatjuk le, hogy a 
kormány nagyszerűen teljesítette 
kötelességét. Á miniszterelnök lelki- 
ismerete nyugodt. De nyugodt 
mindenek#»Jött Perezel Dezsőnek, 
a Ház elnökének lelkiismerete. 0 
maga mondta, tehát valószínűleg ő 
maga nem hiszi egészen.

Minek is hangsúlyozná, ha 
csakugyan nyugodt volna lelke 
mélyében ? Ha valaki nem követ 
e! lelkiismeretbe vágó tényt, akkor 
nyilván eszébe sem jut hangoz­
tatni, hogy ő saját magának meg­
adta a fölmentvényt azokért a dol­

gokért, amelyeket az esztendő fo­
lyamán elkövetett,

Perczel a „salus rei publicao 
suprema lex“ hangoztatásával akarja 
megnyugtatni a lelkiismeretet. Tet­
szik neki ez a kifejezés, amely 
mindent elföd, mindent expiálni 
van hivatva. A „salus rei publicae 
suprema lex“ elve vezette Brutust, 
amikor tőrét Julius Caesar szivébe 
mártotta. De nem is volt nyugta 
többet ezen a földön. Minden lépé­
sénél, minden étkezésnél, ébren és 
álmaiban megjelent előtte a meg­
gyilkolt Caesar, akit minden isteni 
és emberi törvények ellenére gyil­
kolt meg. Pedig Caesar nagygyá 
tette Rómát. Dicsőséget szerzett 
magának is, honfitársainak és neve 

I örök időkre halhatatlan maradt.
I Vájjon mi fontosabb az or­
szágra nézve, mi szentebb, sérthe­
tetlenebb, mint a nemzet alkot­
mánya ? Az alkotmány testébe már­
totta tőrét Perczel Dezső és vég­
zetes sebet ütött rajta. Caesar csak 
egyetlen ember volt. Az alkotmány 
valamennyiünknek palládiuma, védő 
vára, erőssége. Sebezd meg az al­
kotmányt s valamennyiünknek a 
vcre hull utána, Mindannyiunk 
érezzük, hogy megrendült egy 
épület, egy szent templom, ahová 
valamennyien imádkozni jártunk, 
amely egyszersmind az egész nem­
zetnek védelmet is adott.

Nem állította Poroz el Dezső, 
hogy a doiíkkimot nem kivette el.’ 
Bevallja, hogy igenis alkotmány- 
sértést követett el, habár cf ezí csak 
formasértésnek nevezi is. De azért 
hangsúlyozna, hogy az ő lelkiism-' 
rete nyugodt. Az ország kozvéb 
ményónek törvényszéke rég itél< ;: 
mondott o ténye fölött. S ítélet m; 
rád az Ítélet -—• és pedig jogerő 
fölebbezhetlen — ha Perczel meg 
is adja magának a fölmentvényt.

A helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

As elleusék gyűlése.
Olyan gyorsan követik egymást az ese­

mények, mint az okét az okozat. Ha az örö­
klés hajszában egy pillanatnyi lucidum in­
tervallum he nem áll, a képviselőház mai 
ülésén bejelenti a kormány az órát is, a 
melyben a trónbeszéd elmondja az ország­
nak, hogy jogosítottnak érzi magát szembe­
szállni a törvény parancsával.

Az ellenzék minden eshetőségre elfcé- 
! szülten néz a legközelebbi napok elé. A ve- 
‘ zérlőbizottság ma délelőtt újból ülést tartott, 

melyen foglalkozott a mai ülésen várható 
eseményekkel is. A bizottság ülése alatt két 
vidéki küldöttség is jelentkezett. Az egyik 
Komáromból jött. Negyven odavaló választó- 
polgár tisztelgett Kossuth Ferenc előtt, a ki­
től jelöltet kértek. Kossuth meleg szavakkal 
fogadta az üdvözlésükét s kilátásba helyezte 
az ellenzéki jelöltet. Valószínűleg sikerül

-fiz uram.
A falu végén a vándorköves, szakadé- 

kos mezőn tanyázó cigánysátorból egy ron­
gy06» mezitlábos, fekete cigányleány (a pap- 
sajtlegel0s.se! betelve) az utolsó, granioerrel 
ledett házikó kerítésére rákönyököl és benéz 
az elhagyatott udvarra. Ott egy viseltes, be­
teges formájú, ifjú paraszt-fehóruóp a küszö­
bön ülve ránéz a cigányleányra s rászól:

— Mi kell ? 1 ^
— Hát,. . . semmi.
— Hova valók vagytok ? A sátorral 

vagy ? ..
— I ’Iliim . . . Messziről, a gyergyai 

havasokból valók vagyunk.
— rongyos! — vontatva, nagyso­

kára folytatja — leány vagy ?
— Láthatod tán.
—Nem látom. Gyere be. Adok valamit.
Vógigmóri lustán s gyors elhatározás­

sal igy szól:
— Mzorotnéd, ha csikós strimpflid volna ? 

Szeretnéd, ha gombos topánkád lenne? 
Gyere be...

A parasztasszony befordul a házba s 
kicipel egy tarka kendőbe bekötött batyut.

—- Ülj le oda. Nem is bő a lábszáradra 
a strimpfli. ügy ... A topánkában kotyog a 
lábad, de sarjuval ki töltheted. És ti nem 
szoktatok erre felénk jönni ? Mi ? Felöltöztet­
nélek, ha tudnám, hogy elmentek innen és 
nőm látlak többet.

Nekem adnád a cipőt? Dugva?
Az enyém. Kisasszonyok viselnek a 

városon ilyen stráfos harisnyát. Drága .... 
Vedd cl. Neked adom, te rongyos ; kösd meg 
kóccal a térdeden felül. Van még egy kön­
tösöm, aminek bő az ujja.

Bő az ujja ? Oh na! S nekem
adod ?

— Egy, szót se szólj. Tedd be a kaput. 
Vedd fel. Állj az eperfa alá. Siess. Hogy 
hívnak?

•— Anikó . . .
— Anikó... Engemet: Sebesnének 

hívnak. En asszony vagyok. Az uram a vá­
rosban van. Szolgálatban van az uram . . .

S erre kibuggyan (miért ? miért nem f) 
a könny a szemén s betakarja az orcáját

um' ■ im II ■ni. ..................................mernem....asm

mind a két kezével. . . Zokogásában a lapos 
melle zihál ... De lefojtja a sírását és szür­
kén folytatja:

—- Vedd fel, Anikó . . . Nem is igen bő 
rajtad az a köntös. Kisasszonyok viselnek 
efféle cafatot a városon. Szép-eV De mé< 
egy szalmakalapom is van. Kisasszonyfélék 
viselik azt is. Ne. De gombold be a köntö­
södet. Neked adom, de ugv, hogy mindjár 
elviszed innen s ne lássam meg többet. Ne 
ked adom a kalapot is.

— Mi Jelt ?
—- Mi bajod vele ? Várj, kihozom. Egy 

borjúnak az ára van ezekben a rongyokban. 
Vidd el. A városon a rosszfajta kisasszo­
nyok viselik az ilyen holmikat. Az Isten 
verje meg őket.

A mint a virágos szalmakalapot ki­
hozza, úgy megmarkolja, hogy összetörik a 
markában.

— Nem baj . . . Úgy is kacagás efféle 
piszkot viselni kiöltözött parasztleánynak a 
városon . . . Ott (s messze hely felé int) 
efféle kalappal csavarják cl az ifjú paraszt- 
embereknek a fejét a rossz fehérnépek . . .

TnrlfttviWtnnn ifnlnimnfilm* elopy°8 foltetol> gyors es pontos lebonyolítással csakis a ró-
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DEBSECZEtíl Ü.TSAO MO") fnmiár S
Darányi Ignácot rábírni a jelöltség elfoga­
dására.

A második deputáció Fecsegről jött, a 
liol dr. Nemes Zsigmond a kormánypárti 
képviselő. A száztagú küldöttség báró Wes­
selényi Miklós levelét hozta s Gabányi 
Miklóst kérte meg arra, hogy vállaljon 
jelöltséget. Gabányi a kérelemnek készsége­
sen eleget tesz.
^ Á vezérlő-bizottság ülésén Kossuth 

Ferenc elnökölt és Bánffy Dezső, gróf Ap- 
ponyi Aibert, Thaly Kálmán, Polonyi Géza, 
1 óth Zános vettek azon részt. Ma a követ­
kező újabb jelölések lettek ismeretesek:

Szakolczán dr. Csernoch János újra 
fellép néppárti programmal.

Huszton Nyegre László ellen dr. Szé­
kelyhídi József lép küzdelembe.

Csákváron Kőházy Lajos a Kossuth- 
párti jelölt.

Kara falván Misuga Sándor Kossuth- 
párti programmal lép föl Fehér Antal kor­
mánypárti képviselő ellen.

György óazentmi kló son Sümegi Vlmos 
megválasztása bizonyos.

Két közlemény.
Az ellenzéken nagy felháborodást kel­

lett ma reggel két közlemény, amelyik ismét 
odavilágit annak a politikának a hátterébe 
amelyet a kormány folytat. Az egyik á 
„Pesti Napló “-ban jelent meg és elmondja, 
hogy báró Sturmuzachi Eudotén osztrák kép­
viselő Sturdza román miniszterelnök rokona, 
a bukovinai nemzeti párt elnöke beszélgetett 
egy bukaresti újságíróval és annak a remé­
nyének ad kifejezést, hogy Tisza akciója 
nyomán olyan olyan állapotok támadhatnak, 
melyekből az önálló román állam megala­
kulása remélhető. A „B. H.“ mai száma pe­
dig jelenti, hogy két hirhedett román agitá­
tor, illésfalvi Papp György és Lukács László 
lacfalusi oláh pap felhívást tegyen közzé, 
melyben a választókerületek román választói­
nak megbízottait január 10-re Nagy-Sze- 
benbe hívja össze. Az értekezlet tárgya a 
Hieronymi által 1894-ben feloszlató! román 
nemzeti komité visszaállítása.

Tisza vetése után nyomon van 
aratás ...

az

Es keserű dühvei rongygyá tépi a cifra 
kalapot; kitörii az öklével a szemét és he­
vesen folytatja:

— Menj . . . menj. Nincs egyebem. 
Menj vele sietve. Ne is merj errefelé nézni. 
Fuss. Jaj, nem bírom.

A cigányleány a mint kiódalog, a ka­
jáinál visszafordul :

— Aztán mit mondjak, —- ravasz te­
kintettel vigyázva az asszonyra — mit mond­
jak ? Ha kérdezik, hogy hol kaptam ezeket 
a szép holmikat? Nem loptad?

— Nem . . . Én becsületes asszony 
vagyok . . . Asszony. Az uram a városon 
szolgál már két esztendeje, de nem jöhet 
vissza . . . mert nem akar vagy nem jöhet 
haza. Yihefcd . . . Tedd be a kaput.

. . . S maga is belép a házikó ajtaján. 
Bezárja, nokidől és hangos fuldoklás között 
sirja :

— S mondd meg, hogy mindent meg­
vettem . . . úgy öltöztem fel ... a milye­
neket ő szeret a városon — s még se 
még se . . . engemet szeret ... az uram.

Potelei fi.

EGYHÁZ ÉS ISHOM,
18<$5. évi istentiszteletek. A püspök 

megbízásából Kiss Albert lelkész összeállí­
tó,fa az 1905. évi istentiszteletek rendjét, 
valamennyi vasárnapra és ünnepre. A belső 
templomokban minden lelkész tizenhárom­
szor fog fungálni.

Félévi kollokviumok a főiskolán.
Az első félévet bezáró félévi kollokviumok 
ma kezdődnek és bezárólag folyó hó 15-ig 
tartanak. A kollokviumok bevégeztével meg­
kezdődnek a II. félévre való beiratkozások. 
A jövő félévben kezdik meg előadásaikat 
dr. Haendel Vilmos és dr. Kun Béla jog­
akadémiai tanárok. Az előbbit tudvalevőleg 
betegsége akadályozta előadásai megtartásá­
ban, utóbbit pedig az őszi egyházkerületi 
közgyűlés választotta meg.

A főiskola második féléve. A fő­
iskola összes tanszakain ma reggel veszi kez­
detét a második félévi szorgalomszak. Az 
akadémiai professzorok is ma kezdik meg a 
kollokviumok felvételét. A javító és pótló 
alapvizsgák határnapjait e héten tűzi ki a 
főiskolai igazgatóság.

¥1111.

Nagy tiiz Dorogon. Tegnap este a 
Nánás felől érkező utasok beszélték, hogy 
Dorogon nagy tűz volt, amely nagyban ve­
szélyeztette a Reich-féle malmot is. Hivata­
los utón azonban semmi értesítés nem jött a 
tűzesetről.

Nemzetiségi képviselőjelölések.
Déváról jelentik: A választási moz­
galom megyeszerte megindult. Az 
oláli nemzetiségek már most is tel­
jes erővel dolgoznak. Déván báró 
Szentkereszthy György szabadelvű­
vel szemben a disszidensek gróf 
Thoroekayt léptetik fel. Vajda­
huny ad on a szabadelvű Török Béla 
főszolgabíró és dr. Bubics oláh 
ügyvéddel állnak szemben. Dobrán 
VIád Auréllal szemben Lázár László 
lép fel szabadelvű programmal — 
Hol laky I mre ellen az oláh dr. Papp 
János ügyvédet jelölik, míg Hát­
szegen báró Nopcsával szemben dr. 
Bontreszku a nemzetiségi jelölt.

A hol éhen hal a végrehajtó. A
beszterce-naszódmegyci Kisdemeter nevű 
községnek jussa van arra, hogy lenézze 
mindazokat, a nagy városokat, melyek óriási 
jövedelmeikkel képtelenek a gazdálkodásra s 
tömérdek pótadóval terhelik meg az állami 
adóval amúgy is megterhelt közönséget. — 
Ebben a Kisdemeter nevű községben nem 
tudják, hogy mi a pótadó. Annyira nem 
tudják, hogy a képviselőtestület legutóbb el­
határozta, hogy öt esztendőre a község pénz­
tára. fizeti ki a lakosság egyenes állami adó­
ját is. Egy község, a melyben nem lesz ke­
resni valója a végrehajtónak.

Politika. Haj du vármegye 
hivatalaiban.

Debrecen, jan. 3.
Regi szokás az, hogy újévkor 

a hatóságok fejeit a tisztikarok üd- 
vözlik testületileg. Természetes, 
hogy ez az üdvözlés csupán a hi­
vatalok együttműködésére vonat­
kozhat! k s a tisztelgések alatt polí-

j ti kai vonatkozású kijelentések nem 
fordulhatnak elő.

így volt ez úgy a városnál, 
mint a megyénél és sem Domahidy 
Elemér főispán, sem Kovács József 
polgármester beszédének szép har­
móniáját nem zavarta meg kortes- 
liang. Ellenben hangsúlyozta Kovács 
József polgármester, hogy Domahidy 
Elemér főispán igenis a városi ügye­
ket sohasem nézte a politikai szem­
üvegen keresztül s így hivatását 
kellőképen fogta fel. Ezt bizonyítja 
a főispánnak minden vonalon való 
népszerűsége.

Ez alkalomból szívesen tesszük 
magunkévá a polgármester kijelen­
tését s elismerjük, hogy Domahidy 
Elemér főispán soha sem lépte át 
azokat a határokat, amelyeken túl 
már az erőszakos pressió, ízléstelen 
korteskedés vannak.

De azért mégis megbontotta a 
politika egy napra a vármegye- 
házán a békét.

Az alispán ugyanis tegnap nem 
vezette Domahidy Elemér főispán 
elé a megyei tisztikart, mert a vár­
megyei közgyűlésen a főispán ellen 
szavaztak.

így aztán Veszprémy Zoltán 
főjegyző vezette a tisztviselőket a 
főispán elé s ő tartotta az üdvözlő 
beszédet is.

Ez történt ez uj év első napján 
a vármegyeházán, a melynek tiszt­
viselői pedig okosan teszik, ha ebből 
a dologból semmi következtetést 
nem vonnak le az esetleges válasz­
tásokra.

A VÁROSHÁZÁBÓL
A szervező-bizottság ülése. Debre­

cen város szervező-bizottsága holnap, szer­
dán délután 3 órától kezdődőleg ülést tart 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt a 
városháza kis termében.

Áthelyezések. Balogh Sándor köz- 
igazgatási gyakornokot a város főjegyzői hi­
vatalába helyezték át a rendőrség bűnügyi 
hivatalától, az ő helyére pedig Dudaházy 
4enő közig, gyhkornokot nevezték ki a kihá­
gást osztályhoz.

S főssel feladja Port- 
Arturt.

— Távirati tudósitás. —-
Port-Artur ostroma elérkezett 

utolsó állomásához. Az elmúlt éjjel 
a japánok felrobbantották a Sung-^ 
singsan-erőd mellvédjeit, miáltal 
az orosz helyőrség parancsnoka, 
Stössel tábornok utolsó reménye is 
összeomlott, hogy a várat tovább is 
megvédheti az ellenség ellen. Már 
most csak arról lehetett szó, hogy 
vagy valamennyien ott halnak meg 
hősi halállal a vár romjai alatt, 
vagy pedig belátva a további küz­
delem hiábavalóságát és céltalan­
ságát, átadják a várat és ezáltal

Arcképes igazolványt fényképek leggyorsab­
ban és legizlésesebben
;észiilnek •v4*

műtermében
U. 42.
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megmentik, ami emberéletben még 
megmenthető.

Stössel tábornok ez utóbbira 
■határozta magát. Hősiességéről, ha- 
lálmegvetéséről számtalan bizonyí­
tékát adta már a hosszú ostrom 
alatt, úgy ő maga, mint bátor kato­
nái. A dicsőség osztályrészül jutott 
neki oly mértékben, mint egyet­
len orosz tábornoknak nem ebben 
a hosszú és véres háborúban.

Most már nem akar hiába vért 
ontani: föladja a várat. A déli órák­
ban érkezett távirat, amely lapidá- 
ris rövidséggel hozza hírül, hogy 
Stössel Nogi tábornoknak levelet 
irt, amelyben tudtára adja, hogy 
kapitulálni akar. A távirat követ­
kezőképpen hangzik :

London, január 2. A Reuter-ügynök- 
ségnck jelentik Tokióból, hogy Stössel tá­
bornok, a váró'rság parancsnoka leve­
let irt Nogi japán generálisnak, az 
ostromló sereg főparancsnokának, a 
melyben értesíti, hogy hajlandó kapi­
tulálni.

Berlin, jan. 3.
Bankkörökben elterjedt hir sze­

rint Port-Arthur átadása már meg­
történt.

Becs, jan. 3.
Tokióból jelentik hivatalosan: Stössel 

tábornok kapituláló levelét a japán főpa­
rancsnok már tegnap este megkapta. A 
bécsi japán követség még nem kapott a 
kapitulációról táviratot, de kijelentették a 
követségnél, hogy ha való a vár feladása, 
úgy a japánok mindenesetre olyan feltéte­
lekkel fogadják el, amely az oroszokra 
nézve nem lesz megszégyenítő. A vár 
védelmezőit a legnagyobb katonai tisztelet- 
adásban részesítik, de arra kötelezik a hely­
őrséget, hogy a háború tartamára a japánok 
által kitűzött helyen ellenőrzés mellett ma­
radjanak, szóval a háborúban részt ne 
vegyenek s lefektetett romboló aknáikat 
megsemmisítsék.

Berlin, jan. 3.
A Lassan ügynökség jelenti: 

Stössel tábornok kapitulált. Port- 
Arthur elesett.

London, jan. 3.
Tokióból jelentik: Port-Artur előtt az 

orosz ós japán tisztek összejöttek, hogy 
Stösszel levele alapján ama feltételeket ál­
lapítsák meg, melyek alapján a vár átad­
ható a japánoknak. Stösszel levelében ki­
jelentette, miszerint belátja, hogy a to­
vábbi ellentállás hiábavaló s kizártnak 
tartja, hogy a várat tovább védelmez­
hesse. A várat tehát átadja a japánok­
nak. A japánok inikádóját Nogi az ostromló 
japán hadvezér táviratilag értesítette. A mi- 
kádó beleegyezett, hogy az őrségnek 
teljes katonai tiszteletet adjanak. Az 
oroszok fegyvereiknek megtartása mel­
lett elvonulhatnak.

London, jan. 8.
Port-Arturnál az ellenségeske­

dés már megszűnt. Ma dél óta az
erősség már a japánok hatalmá­

ban van. Erről hivatalos megerő­
sítés is érkezett. A mikádó üdvözlő 
táviratot küldött Stösszelnek, mely­
ben elismerését fejezte ki kiváló 
katonai erényéért, a vár vitéz vé- 
delmezéseért. Stösszel becsületszóra 
megígérte, hogy a háború folyamán 
nem harcol a japánok ellen. Ennek 
ellenében a japánok megengedik, 
hogy Stösszel hazatérjen Orosz­
országba.

SZÜOHÁZ.
Az emigráns. Sötét ut vezetett tegnap 

a színházhoz. Az utcákon bóbiskoltak, vagy 
egészen kialudtak a gázlángok. Benn a szín­
házban hasonló sötétség volt, álmos hangú-» 
lat uralkodott a színpadon és nézőtéren egy­
aránt, bóbiskoltak, vagy aludtak a parkett 
rendes habituéi. Rajtuk kívül különben is 
alig volt publikum a színházban. Itt-ott egy 
ember s bár megszokták a színpad sötétségét, 
meg se tudtak eleget csodálkozni azon, hogy 
most az egyszer nagyon is sötét a színpad. 
A városban sokhelyen elaludt a gázláng, a 
színházban pedig csak pislákolt. Soha nem 
nyert még nyilvánvalóbban beigazolást, hogy 
a világosság mennyire hatással lehet a kö­
zönségre és a sötétség milyen mértékben le­
hangolhatja a publikumot, mint tegnap. 
Először esett meg, hogy majd sötétben ma­
radt az egész színház, de álmos is volt a 
hangulat. Az emigráns hatásos jelenései se 
öntöttek lelkesedést a közönségbe. Hozzájá­
rult ehhoz, hogy a mostanság uralkodó nagy 
hidegben be sem tudják fűteni a színházat,. 
Nem lehet hát rajta csudálkozni, ha sötét­
ben és hidegben hatástalan maradt a teg­
napi előadás.

A januáriusi műsorterv szerint 
végre valahára sor kerül egy operára is. Az 
értékesebb, dalos előadások iránt áhítozó kö­
zönségnek alkalma nyílik ahhoz, hogy Verdi 
operájában : Trobadour-ban gyönyörködhes­
sék. Igaz ugyan, hogy Trobadourt már ok­
tóberben is ígérte a műsorterv, de hát indo­
kolt akadály, számottevő szereplők betegsége 
hiúsította meg a számítást. Most azonban, 
— hogy ez az akadály megszűnt — remél­
jük, hogy fokozott ambícióval készül rá az 
erre hivatott személyzet s a debreceni 
közönség várakozásában nem fog csa­
lódni.

Színházi hírek. Ma, kedden kerül színre 
Planquette Róbert 3 felvonásos operettje „A 
kornevillei harangok“. Az operett főbb sze­
repeit Sugár Aranka, Krémemé Lili, Mezei 
Andor, Karaos Imre, Krómer Jenő, Szilágyi 
Aladár és Virágháty Lajos játszák. Csütörtö­
kön Meyer Förster Vilmos 5 felvonásos szín­
müve a „Heidelbergi diákélet“ kerül színre.
A színház legközelebbi újdonsága a „Bernd 
Róza“ cimii szinmii lesz. Vasárnap este lesz 
a premierje. A címszerepet Jeszenszkyné 
fogja játszani.

Himfi dalai. Bérezik Árpád poótikus 
vigjátékával nyitotta meg színtársulatunk az 
uj esztendőt. Az erkölcsi sikerben gazdag 
drámai személyzettel, a tőle remélhető újabb 
sikerrel akarta az igazgató Thália hajléká­
ban megnyitni az előadások sorát. Ámde ez 
a jószándék hajótörést szenvedett. Az elő­
adás nívója messze mögötte maradta drámai 
személyzettől megszokott előadásoknak, sőt 
a második felvonással megtörtént az a szó- I 
katlan dolog, hogy be sem fejezték, készü- 
letlenséggel visszavezethető okok miatt |

előbb leboasátották a függönyt, mint ahogy 
azt a szerző előírta. Palágyi Lajos, a ki 
egész lelkesedéssel, ambícióval játszott, han­
gos kifakadással hagyta ott a színpadot. 
Rajta kívül eső okok miatt nem tudta végig 
játszani szerepét. A kéezületlenséggel páro­
sultak a szereposztás tévedései is. A. nagy­
asszony szerepe például, művészi készség 
ós egyéni rátermettség révén is méltóbban 
eshetett volna Ardni Idára. A rendezésben 
hasonlóan konstatálhattunk tévedéseket. Hi­
szen, hogy többet no említsünk, erősen a 
valószínűség rovására esett a második fel- 

j vonás szobadiszlete, a mely csak a közönség 
szeme előtt, tehát a színpadot betölthető 
három oldalon nem kevesebb, mint tizenkét 
oldalból állott. Ilyen szoba ma nincs egyet­
len nemesi portán sem, nemhogy a Kis!' 
ludy Sándor idejében lett volna. Mindez 
a tévedések ezúttal csak rikítóbbakká lett 
mert a drámai előadások során a legtö; 
esetben gondosságot, sok és dicséretes figyv 
met, több és nagyobb készültséget talál tűni.. 
Bérezik Árpád poétikus vigjátéka perli 
megérdemelte volna, hogy semmivel 
maradjon mögötte más, idegen levegőjű 
drámai előadásoknak.

Qerolgteini nagyhercegno. A mo­
dern operettirodalom termékei nem nyújtanak 
olyan bőséges anyagot, hogy azokkal a re- 
pertoir kívánatos változatosságát elősegíthetné 
az igazgatóság. Csak helyeselni tudjuk te­
hát, ha a régi jó operettek értékesebbjeinek 
felelevenítésével segitnek a helyzeten. így 

I jutunk most is a Gerolsteini nagyhercegnél 
j reprizóhez, amely kétségtelenül érdeklődést 

ébreszt a közönségben. Évek hossrau som óta. 
sőt már néhány cikluson keresztül egyetlen 
igazgatónak sem jutott eszébe, hogy a pom­
pás, melodikus, fülbemászó. zenéjével és paj­
kos librettójával egyaránt ható operettet fel­
elevenítse. Ez az érdem a Makó Lajosé, aki 
megtalálja majd az elismerést a közönség 
érdeklődésében.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

UJDOKSÁeOK.
Választási mozgalmak 

Debrecenben.
Dcbrccon, jan. 3.

A képviselőválasztások szele 
erősen fujdogál. A választó polgá­
rok az idén minden jel szerint h 
kasorditó hideg télen gyakorolta 
ják alkotmányos jogaikat.

Törvényen kívüli állapotba 
tott az ország, a legtöbb hely 
pedig éppen a téli választással \ 
szedelmes szituációba a választ 
polgárság. De a küzdelmeket le 
győzi, a fagyos rögöt elsimítja 
előlük az a lelkesedés, amelylyel 
most az urnák elé járulnak, hogy 
ítéletet mondjanak Tisza István po­
litikája felett.

Debrecenben is megmozdultak 
a pártok. A függetlenségi párt az 
első kerületben Thaly Kálmánt, a 
másodikban Bakonyi Sámuelt je­
löli. A szabadelvű párt a második 
kerületben Munich Aurélt, a bar-
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ppadikban újra Dobieczki Sándort 
jelöli, aki ezúttal az uj párt jelölt­
jével ig felveszi a harcot.

Jól informált körökből vesszük 
a hirt, hogy az uj párt jelöltje itt 
nem Degenfeld József gróf lesz, 
mert a volt főispánt maga báró 
Bánffy Dezső más választókerület­
nek szánta, hanem Szabó Kálmán, 
a ker©skedelmi és iparkamara el­
nöke. A hivatalos jelölés különben 
már a közein apókban megtörténik.

A Debrecent üjság szerkesztősége és kladóhtva-
■ Főtér, Lamprooht-palota, az udvarban földszint. 

Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Hstc 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debrecent üjság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz.
ala intézendő.

* Személyi hir. Báró Luzsénszky 
György ezredes, honvédelmi minisztériumi 
osztályfőnök tegnap Debrecenben időzött.

* Uj hadnagyok. A helybeli 
cs. és kir. 39. gyalogezred tiszt- 
helyettesei közül hadnagyokká let­
tek Liobhardt Kálmán és Majorko- 
vics Elemér, a kik mint önkéntesek 
is kitüntetéssel tették le a vizsgát.

* A Vöröskereszt-egylet táncmu­
latsága. A VörŐs-Kereszt-Egylet január 
hó 14-én rendezendő táncmulatsága rende­
zőségébe 50 tagot választottak Debrecen vá­
ros előkelő s tánckedvelő fiatalságából. A 
Bika szálloda dísztermében rendezendő tánc- 
mulatságra a meghivékát már a napokban 
ki fogják bocsájtani.

* Munkácsy hangversenye. —
Munkácsy János, a fiatal hegedű- 
művész és P. Nagy Zoltán zenedei 
tanár zongorám ü vész vasárnapi 
hangversenye iránt általános érdek­
lődést tanúsít a közönség s minden 
jel arra mutat, hogy január 8-án 
egészen megtelik a Bika szálloda 
díszterme előkelő közönséggel, a 
művészi hangversenyre különben 
ma már kibocsátják a jegyeket is, 
amelyek ma déltől kezdve ifjú 
Csáthy Ferenc egyháztéri könyv­
kereskedésében lesznek kaphatók.

* Haranghy képei Szentpétervárott.
I-Iaranghy György, a jeles debreceni amateur- 
fényképész a napokban nagyobb fénykép­
ből lekciót küldött ki a szentpétervári amateur- 
kiállitásra, A Marseilleben folyó nemzetközi 
tárlatra tudvalévőén szintén küldött nyolc 
képet Haranghy.

* Eljegyzés. Árvajz Géza dr. kir. al- 
járásbiró újév első napján eljegyezte Tóth 
Béla gyógyszerésznek és nejének Gölt] Irmá­
nak müveltlelkü leányát, Irmuskát. Az 
egymásra talált szivek boldogsága ne múl­
jék el soha!

* Gazdagodunk. Nem mi, az
egyesek, hanem mindnyájunk ösz- 
szessége, az állam. Ezt az öröm­
hírt közölheti ez ország boldog 
kívánságokkal agyonhalmozott bol­
dogtalan magyarjainak az állami 
számvevőszék. Az igaz, hogy ezt 
az örvendetes tényt nem a "jelen 
pillanatra állapította meg a pontos 
és lelkiismeretes hivatal — ez kü­
lönben túlságosan szigorú kívánság 
is volna, amikor alig néhány órája 
záródott le az 1904-es esztendő — 
hanem éppen egy évvel ezelőttre, 
1903-ra. A kimutatás szerint a 
helyzet az, hogy abban az évben 
csekélyke 47.337 millió koronával

gyarapodott az állam vagyona, a 
mely kis pluszszal a közvagyon 
éppen 1,672.689 millióra szapo­
rodott. Akkor, vagyis 1903. végén. 
Hogy miképpen állunk most, ezt, 
mint már fünnebb szó volt róla, 
nem tudjuk még. De bizony kívá­
natos volna, hogy közvagyonoso- 
dásunknak ez a növekedése állandó 
jelleget öltsön. Mert hát az 1903-iki 
vagyoni állapottal szemben jócskán 
cl vagyunk látva adóssággal is. A 
passzíva vagy háromszorosa az 
aktíváknak, s teljes összegében 
4,667.977 korona. Ugyancsak a pon­
tos állami számvevőszéki hivatal 
megállapítása szerint.

* A Vöröskereszt-Egylet ma délután
3 órakor Simonffy Imre kir. tanácsos elnök­
lete alatt ülést tart, a melyen a január hó 
8-án tartandó közgyűlés tárgysorozatát ké­
szítik elő.

* 1905 a naptárban. A most közönsé­
gesen kezdődő esztendő a keresztény idő 
számítás szerint az 1905-ik, a világ terem­
tése óta a 7776-ik. Az uralkodó bolygó ez 
évben a nap. Megemlítésre méltó, hogy két 
hold és két napfogyatkozás lesz ez évfolya­
mán és pedig: február 19-én részleges hold- 
fogyatkozás, a mely nálunk is látható lesz; 
március 6-án gyűrűs napfogyatkozás, nálunk 
nem látható; augusztus 15-én részleges 
holdfogyatkozás, a mely részben nálunk is 
látható és augusztus 30-án teljes napfogyat­
kozás, mely nálunk csak mint részleges lesz 
látható. A táncolni, mulatni vágyóknak meg­
hozza az év az őrömet, a mennyiben a 
farsang nagyon is hosszú lesz: január hó 
6-tól március 7-ig, tehát 60 napig tart. Igen 
kiesik a Ilusvét ünnepe, ápril 23. és 24-re. 
Május hónapját, 29-én, 30-án és 31-én a ke­
resztjáró napok fejezik be. Pünkösd junius 
11 és 12-én, Űrnapja junius 22-én lesz; 
Szent István király napja pedig vasárnapra 
esik. Karácsonykor három napos ünnepet 
ülünk, a mennyiben Karácsony hétfő és ked­
den lesz.

* Székely cselédek Debrecenben.
A székely-társaság buzgólkodása folytán teg­
nap érkezett meg Debrecenbe á székely 
cselédek második csoportja s a legnagyobb 
transzport, a 3-ik csport ma fog megérkezni, 
kik természetesen mind Debrecenben lesznek 
elhelyezve.

* Elgázolt asszony. Tegnap 
Kányási István kocsis a Bádogos- 
és Piac.z-utca sarkán szekerével 
elütötte Nagy Sándornő Kut-uteai 
lakost. Az elgázolt asszonyt dr. 
Kerekes Lipót orvos részesítette az 
első segélyben. Nagynét súlyos sé­
rülésével fia lakásán ápolják. Ká­
nyási ellen megindították az el­
járást.

* Tolvaj cigányasszonyok. Két ci­
gány asszonyt kisértek tegnap a rend­
őrségre. — Mind a kettő a Rostás fa­
míliából való, amely család hires arról, 
hogy a legtöbbje büntetve volt már. — 
A két cigányasszony Rostás Liza és Anna 
a külső-vásártéren sajtot loptak, e miatt 
fogták el őket. Mind a kettőt lezárták. A 
büntetésük kitöltése után eltoloncolják.

* A hideg. A harmad nap óta tartó rette­
netesen hideg időjárásnak természetesen sok 
kellemetlen, káros következménye van. Teg­
nap több helyről nyertünk értesítést arról, 
hogy a baromfiudvarokban valósággal pusz­
títást vitt véghez a fagyos szél. A téglavető­
telepen négy helyen fegyott meg egy-egy ló. 
Az már egészen közönségessé vált tegnap, 
hogy egy-két embernek kezc-lába megfa­
gyott. — A főiskola egyik jeles profeszora 
úgy nyilatkozott tegnap, hogy a zord idő­
járást egy észak felől jött hideg légáramlás 
okozta s ez az idő, épen mert abnormis, rö­
vid ideig tart.

* Kivándorlás H.-BÖ8törméayb81. Már I nemcsak il.-Dorogról vándorolnak ki töme­
gesen, hanem a vármegye többi részéből is. 
Megtörtént az a csudálatos dolog tegnap, 
hogy H.-Böszörményből is 5 ember folya­
modott útlevélért Amerikába.

* Belépések a Zion-egyletbe. A
Zion debreceni betegségé! yző egylet ve­
zetősége ezennel közhírré teszi, hogy mind­
azoknak, kik az egylet kötelékbe való be­
lépésüket folyó hó 15-ig az elnökségnél be­
jelentik, a megállapított fi korona felvételi 
díj elengedte!ik. Felvételi iv, alapszabály 
és esetleges bővebb felvilágosítás kapható az 
egyleti irodában (Piac-u. 63. sz, földszint.) 
Nyitva naponta, délután 6—7 óráig. Az elöl­
járóság.

* Megfagyott ember. A hirtelen 
beállott hidegnek ma már áldozata 
van. Iván Mihály ondódi vőfély 
tegnap hívogatta a vendégeket Deb­
recenben egyik hajduszohoszlói mu­
latságra. Mindenütt kinálgatták a 
vőfélyt és Iván ma hajnalban ala­
poson berúgva indult el a szoboszlói 
országúton. Alig haladt pár száz 
méternyire az utón, a hideg meg- 
dermesztette a lábát; leült a szeren­
csétlen ember a földre és ma reggel 
megfagyva, holtan találták az " or­
szágúton. Beszállították a köz kórház 
halottas házába. Négy árvát hagyott 
hátra.

* Tegnapi hallottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be : özv. Kovács Jánosné ref. 85 
éves, Ványi Zsigmond ref. 4 napos, Varga 
Imre r. kath. 8 hónapos, Szegedi Róza ref.
9 éves.

* A tizedik gyógyszertár fel­
állítását tudvalevőleg azon az ala­
pon engedélyezte a miniszter, hogy 
a Homokkert nagy lakótömege kö­
zelebb érhessen gyógyszertárt. Az 
engedélyezés után az engedményes 
gyógyszerész Várad-utcán, tehát 
benn a városban akarta felállítani 
a gyógyszertárt. Ezt a szándékot 
azonban meghiúsította egy depu- 
táció, amelyet Münich Aurél kép­
viselő vezetett a miniszter elé. A 
tisztelgés eredménye a miniszter 
újabb rendelkezése lett, amelylyel 
határozottan kimondta, hogy a ti­
zedik gyógyszertár csakis a Ho­
mokkertben állítható fel.

* A Margit-ftirdő csővezetéke a nagy 
hidegben befagyott. Megteszik ugyan a kí­
sérletet, hogy segítsenek a bajon, de ha ez 
nem sikerülne, három-négy napig délelőtt, 
csupán a férfiak, délután pedig csak a nők 
használhatják a gőzfürdőt.

* Elveszett. Viner Menyhért Tizenhá­
rom város-utca 31. sz. alatti lakos tegnap 
elvesztette pénztárcáját, melyben egy darab 
20 koronás és egy darab tizkoronás bank­
jegy volt. Hasonló baleset érte Veres József 
csizmadia tanoncot, aki valószínűleg a 
Csapó-utcán egy fehér zsebkendőben bekö­
tött huszonnégy koronát vesztett el. A be­
csületes megtalálók jutalomban részesülnek, 
ha a pénzt a bűnügyi osztályhoz beszol­
gáltatják.

* Százezer korona háziipari cikkek 
vásárlására. Tallián Béla földmivelésügyi. 
mrniszter a miniszteri tanács határozatából 
százezer koronás alapot kreál háziipari tár­
gyak vételére és raktározására. A miniszter 
erről az elhatározásáról a következőkben 
értesiti a vármegyei gazdasági egyesületeket:

A mezőgazdasági munkásnép között a 
tél folyamán előreláthatólag beálló nagyobb
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munka- és koresethiány csökkentésére kiváló 
eszközül kínálkozik a mizdasrt<": háziipar, 
mely foglalkozás alatt egy: kosár­
kötés,..szalmo-, sás font seprükö ót, és fara­
gás! tárgyak háziipar utján való előállítását 
értem, a mely munkával csaknem kizárólag 
a munkásnép legszegényebb rétege foglalko­
zik. A mezőgazdasági munkásnép ilyen irányú 
foglalkoztatására kész vagyok megfelelő 
összeget rendelkezésre bocsátani, hogy az 
összegből a nagy tél folyamán a vármegye 
minden területén háziiparral foglalkozó 
^munkásoktól a fogyasztásban nagyban ke­
resett háziipari cikkek rendeltessenek meg- 
'A megrendelt tárgyak a munkásoktól heten- 
kint fizetve vétetnek át és értékesítésükig 
raktározva biztosíttatnának. A megrendelés­
kor minták adandók, melyekről gondosko­
dom, a beváltásnál ellenőrizendő, hogy a 
tárgyak a mintáknak és kívánt minőségnek 
magielelők-e ? A megrendelés, beváltás és 
raktározás iparkamarák és szövetkezetek, 
vármegyei gazdasági egyesületek, esetleg 
községi elöljáróságok utján történhet. Ha a 
készült cikkek helybeli szükségletet nem 
képeznek, azok értékesitósóről vállalat utján 
fogok gondoskodni. Az értékesítés után be­
folyt összeg az államnak visszafizettetnék. 
Súlyt helyezek arra, hogy csakis a fent 
megjelölt gazdasági háziipari ágakból és csak 
is tényleg háziiparral foglalkozó mezőgazda­
sági munkásoktól rendeltessenek meg a tár­
gyak és január, február, március hónapokban 
készíthetők. A miniszter leiratának figyelembe 
vételével javaslatot kér, hogy mely közsé­
gekben, milyen cikkekből, mennyi megren­
delés volna eszközölhető és milyen összegre 
volna az akció keresztülvitelénél szükség.

* Italmérési engedély elvo­
nása. Lukács László pénzügymi­
niszter az ital mérést gyakorló adó 
rosszul fizetők italmérési engedé­
lyének bevonása dolgában a pénz- 
ügyigazgatóságokhoz legutóbb ren­
deletét intézett. Ebben kimondja, 
hogy ital mérési engedélylyel biró 
ojy egyénektől, akik adótartozásukat, 
illetve az italmérési üzlet után kive­
tett kereseti adójukat több éven át 
nem fizetik és akiktől ezek az adó­
tartozások a rendes végrehajtások 
utján sem hajthatók he, az italmé­
rési engedély elvonandó. A pénz­
ügyminiszternek ezt a rendeletét a 
pénz ügyigazgatóságok a maguk ré­
széről súlyos klauzulával látták el, 
arról értesítve a feleket, hogy „ösz- 
szes adótartozásukat tizennégy nap 
alatt az italmérési engedélynek kü­
lönbeni bevonása terhe mellett befi­
zessékA pénzügyigazgatóságok­
nak ezt a túlbuzgóságát nem lehet 
nagy örömmel fogadni, mivel a 
pénzügyminiszternél is erélyesebb 
eszközökkel akarják megnyomorí­
tani a szegény embert.

* Ítéletidő. ,Uj esztendővel ítéletidő 
szakadt a földre. Óriási szél és hóviharok 
pusztítanak mindenfelé, a külföldön és ná­
lunk is. Elmúlt egy esztendő a maga viharai­
val, vad zivataraival, ezer bajával íme az 
idő rómségesen fújja hozzá a végső akkor­
dot, amely zug, zeng, sikoltoz, harsog, dö­
rög a fülünkbe. Ezzel a földrengető zengés­
sel, ezzel a sivár prelúdiummal kezdődik az 
újév, amelyre úgyis elég vihar maradt örö­
kül az elmúl esztendőről. Uáviralok hozzák 
szán aszó; ; hirt a kontinens minden tájáról, 
sőt a kon ' s túlról is. hogy kavarog fölöttük

&

a világ. Egyes országok között jórészt már meg 
is szakította az összeköttetést a romboló vihar. 
A telefon és táviró vezetéteket leverte meg- 
tópte, a vonatok útjába torlaszokat emelt, 
sok helyen szerencsétlenségeket okozott, ház­
tetőket sodort le, épületeket rongált meg. 
Atsüvitett a rémséges vihar. Belezugatt az 
egész város, a bérpaloták közt pokoli táncot 
járt a szél. Döngette a kapukat, megzörgette 
az ablakokat, fölkavarta, megforgatta, a le­
vegőbe ragadta az utca porát, az utszéli fá­
kat hajtogatta, az utcán járókat átölelte, 
vitte előre, hátra, megállásra kényszeritetto, 
vagy megkergette, végigdübörgött a házfe- 
deleken, kiragadta a kéményeken kiszálló 
Iüstből a szikrát, lángralobbantóttá és a kó- 
ménykürtőket kigyujtotta. Az idő szóval ret­
tenetes kedvében volt.

táviratok feladásának egy­
szerűsítése. Reitzer Lapot gyáros a szegedi 
kereskedelmi és iparkamarához beadványt 
intézett, melyben a táviratok feladása terén 
több célszerű ujitást javasol. Oly távirati ür- 
iapokat kollene forgalomba hozni, melyen a 
jelenlegi postafuvarlevelekhez hasonlóan az 
alapdij, tehát a 60 filléres bélyeg már nyom­
tatva lenne. A táviratok feladása oly mó­
don is történhessék, mint az egyszerű leve­
leknél szokás. Ilyen távirati űrlapokkal a 
mozgóposta is legyen látva.

* Leister József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyftásl műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó fányképkiálli 
tás a műterem kapnbejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély.. A zeneestélyeken Ráoz Károly 
és a Magyar! Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Báli keztyfik, legyezők, crepe de chine, mons- 
hn depói, liberty, selyem, bársony és plüseh, plissé 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

, * Kedélyderitő, tréfás (Jux) tárgyak, ékszerke,
tréfás tombolanycremenyek Eentze Henrik újdonságok 
aruhazaban. 6

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra
hajlandó gyermeküknek legjobban ajánlható a Mihft- 
lovits-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J 
gyógyszertárában, Debrecenben.

özv. Dér Istvánná, Hegedűs Jánosné, özv.í 
Banzsi Balintné, Pál Jánosné, Magyar La-' 
josnó, Alföldi Józsefné, Magyar Gáborné I 
Kövér Gyulánó, ifj. Deák Ferencné, Hubá­
ik Lajosnó, Fábián Póterné, Tóth Istvánná, 
Keresztúri Gáborné, özv. Tőkés Lajoené, 
Kenderessy Gáborné, Hirippi Józsefné, özv'. 
Prázsánszki Károlyné, Szász Istvánná, Vegh 
Sándornó, Bujdosó Andrásné, Balogh Gy.-né 
Hantz Mátyásné, Csányi Ferencné, Bállá 
Jánosné, Harbács Antalnő, Tordai Gáborné 
Elek Sándorné, Kozma Póterné, Szabó Al- 
bertné, Horváth Józsefné, Balogh Józsefné 
Papp Mihályné, Sóvágó Józsefné, Regőezi 
Józsefné, Dézsi Jánosné, Kiss Józsefné, Ba­
logh Ferenczné, Kiss Sándornó, Szilágyi Já­
nosné, özv. Erdős Karolina, Vértessy‘And­
rásné stb.

Leányok : Deák Mariska, Naczinozky 
Ilonka, Eles nővérek, Jeszkó Irma, Daróczi 
Gizella, Takács Erzsiké, Szőke Mariska, Lu­
kács Juliska, Deli Juliska, Pál Juliska 
Banzsi Erzsiké, Thurcsányi nővérek, Magyar 
Juliska, Alföldi nővérek, Mike Juliska, ÖMb 
Jolán, Fábián Erzsiké, Kovács nővérei 
Szunyogh Amália, Kramacsák Róza, Prá­
zsánszki Juliska, Balogh Juliska, Kasz; s 
Juliánná, Gulyás Erzsiké, Elek Mariska, 
Kozma Mariska, Horváth nővérek, Nagy 
Erzsiké, Právna Juliska, Bujdosó nővérek. 
Balogh Sárika, Dézsi nővérek, Kiss Esztikéi 
Erdős Mariska stb.
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lamprecht-paloía -32.

A homok-kerti ref. olvasó- 
egylet estélye.

Debrecen, jan. 2.
Az óvoda gyönyörűen díszített termei­

ben búcsúztatták az ó-esztendőt és üdvözöl­
ték az uj esztendőt az olvasó egylet tagjai 
családjaik és meghívott vendégeikkel együtt. 
Ez a tánccal egybekötött anyagilag és er­
kölcsileg is kitünően sikerült szilveszteri 
ünnepély csak a reggeli órákban végződött. 
A tánchoz a zenét egyik jóhirü zenekar 
szolgáltatta kitartóan ós a közönség meg­
elégedésére. A példás rend, a termek feldí­
szítése a figyelmes rendezőség érdeme.

Asszonyok: Özv. Kurucz Sándornó 
H.-Bagos), Kurucz Lajosnó, Balajthi Elckné, 
özv. Megyeri Dániolné, Pávai Györgyné, 
Szabó Jánosné, Naczinozky Eleimé, Piezsár 
Púlné, Szabó Józsefné,Eles Sándornó, Jeszkó 
Mihályné, ifj. Pesti Jánosné, Püspöki Jó- 
-sefhn, I /Ilkán«? Mihályné, Körőssy Jánosné,

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

Budapest, jan. 3. Ő felsége 
a király tegnap este Budapestre 
érkezett s csütörtökön utazik vissza 
Becsbe.

Az ellenzék és a trónbeszéd.
Budapest, január 3. Az ellen­

zéki pártok vezórbizottsága ma dél­
előtt értekezletet tartott, amelyen 
elhatározták, hogy a királyi trón­
beszéd meghallgatására az ellenzék 
testületileg megy fel a várba, 
mivel értesültek arról, hogy a kép­
viselőket Perezel Dezső akarja 
vezetni. Elhatározták, hogy vala­
melyik ellenzéki pártkörben gyüle­
keznek s onnan külön vonulnak 
föl a várba.

A képviselőház mai ülése.
Budapest, jan. 3. A Ház holnapi ülésén 

bejelentik, hogy a Házat feloszlatják.

Az uj osztrák miniszterelnök 
eskütétele.

Bécs, január 2. Ő felsége ma 
délelőtt eskette fel báró Gautsch-ot. 
az újonnan kinevezett miniszterel­
nököt. Az ünnepies szertartáson gróf 
Goluchowski külügyminiszter és 
Gudenus báró főkamarás vettek 
részt. Az eskümintát báró Villani 
miniszteri tanácsos olvasta fel.
Az ellenzéki pártok egyesülése.

Budapest, jan. 3. Apponyi Al­
bert gróf állásfoglalása ma fog 
eldőlni.

Budapest, jan. 3. Ma délután 
valamennyi eJlenzéki párt értekez­
letet tart, a melyen döntenek az 
Apponyi- és Szederkényi párt 
fúziója ügyében is. A házfeloszlatás 
bejelentésénél felszólalnak a párt­
vezérek s kifejtik a választások tör­
vénytelen ségét.



A meoe&m forrongás.
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Ktífattúrtf.inúnolv, január 2. Ili/ szerin' 
^kutätfi vilajetben Feri basa hnduesztály- 

ornokot az üszkübi vilajetben Szeifuíla 
sa hadosztály tábornokot, a raonasztiri vi­

lajetben pedig Fadi basa hadosztály táborno­
kát bízták, meg a bandák tizeiméi ellen való 
eljárás vezetésével.

A kereskedelmi szerződések.
Bévé, jan. 3. A megbízottak holnap 

folytatják a kereskedelmi szerződés tárgya­
lásait. Kétségtelen, hogy a megegyezés most 
tiiár látre jön.

A görög kormányválság.
Athén. Janár 2. A király a kamarai el­

nök tiltakozását átadta a miniszterelnöknek. 
A királyt a rendkívüli eljárás elkedvetlení­
tette, mert az a felirat átadása az etiketté 
szabályainak sem felel meg.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokság. A nagyváradi kir. tör­

vényszék Reich Éálmán debreceni születésű, 
izr. vallása -11 éves magánzót tékozlás miatt 
gondnokság alá helyezte.

§ Szünet a törvényszéken. A kir.
büntető törvényszék tanácsai szerencsésen le­
pergették a december során felgyűlt restan­
ciákat s az igazán terhes munka után nehány 
napi pihenőt élveznek. Ezen s a most kö­
vetkező héten egyáltalán nem tart biinügyi 
főtárgyalást a törvényszék. Január 15-ig leg- 
fölebb a vádtanács ülésezik s nehány ügy 
főtárgyalását készítik elő.

§ Az ipari baleset és a Kúria.
(Fővárosi tudósítónktól.) Ipari bal­
esetből folyó kártérítési pörben ér­
dekes elvi jelentőségű ítéletet hozott 
a Kúria. Az a munkaadó — igy 
szól az indokolás — aki munkásai­
nak csak oly módon ad alkalmat a 
kiképzésre, hogy a munkás részéről 
elsajátított veszélyes módszer a mun­
kás testi épségére veszélyt hozó is 
lehet és ilyen munkást kellő föl­
ügyelet nélkül a veszélyes munkára 
alkalmaz, nem hivatkozhatik a mun­
kás gondatlanságára, hanem kárté­
rítésre köteles a munkás haláláig, en­
nek odaítélésénél nem számíthat az, 
hogy munkás a baleset bekövet- 
kezese nélkül esetleg aggkorában 
amúgy is mánkaképtelenné válha­
tott volna, mert ennek az eshető­
ségnek kezdete és határa az emberi 
számítás körén kívül esik.

§ Hatóság-e az államvasutak igaz­
gatósága ? (Fővárosi tudósitónktól.) Ezzel 
ii kérdéssel foglalkozott most a budapesti 
királyi ítélőtábla. Kovács József vádlott a 
magyar államvasutak egyik hivatalnokát, 
Tóth Kálmánt azzal vádolta, hogy a felekkel 
gorombáskodik és az ő leveleit csak két 34 
filléres dohányért vol hajlandó kiadni. Az 
igazgatóság az illető hivatalnok ellen meg­
indította a fegyelmi eljárást s minthogy a 
Kovács állítása teljesen valótlannak bizo­
nyult bűnvádi eljárásra terelték a dolgot és 
a királyi Ítélőtábla Kovácsot nyilvános rá­
galmazás miatt száz korona pénzbüntetésre 
Ítélte a következő érdekes indokolással:

A királyi törvényszék • helyesen minősí­
tette a vádlott cselekményét nyilvános rá­
galmazásnak. A vádlott Tóth Kálmánt bün­
tethető cselekmény elkövetésével vádolta a 
máv. igazgatósága előtt. Igaz, hogy az állam­
vasutak igazgatóságának az egyes állampol- 
jgárokkal szemben csak gondozó törékenysége 
van és azok ellen kényszeritőleg nem léphet j

fel, ez okból tehát az állampolgárokkal 
szemben „hatóság“ jellegével nem bir, más­
részről azonban kétségtelen az is, hogy a 
büntető törvénykönyv 260. §-ban megha­
tározott vétség alkotó elemét a többi kö­
zött az is képezi, hogy a vád oly hatóság 
előtt terjesztessék elő, mely az áll am va­
súti tisztviselők személyi ég gazdasági 
ügyeit intézi, alkalmaztatásuknak helyét és 
szolgálatuknak körét meghatározza, intéz­
kedik a hivatalnokok által elkövetett 
Szolgálati mulasztások megtorlása iránt. 
Önkényt folyik ebből az, hogy államvas­
utak igazgatósága a felügyeleti hatásköre 
alá tartozó hivatalnokok ellen tett feljelen­
tések tárgyában intézkedésre jogosítva van 
és ez okból az államvasuti hivatalnokkal 
szemben oly hatóságnak tekintendő, mely a 
büntető törvénykönyv 260. §-ának oltalmá­
ban részesül és amennyiben bizonyos az, 
hogy Tóth Kálmán ellen emelt vád való­
diság esetén fegyelmi utón büntethető cse­
lekményt képez, a törvényszék minősítését 
helyesnek kellett felismerni.

§ Obstrukció a plébános ellen.
(Fővárosi tudósítónktól.) Balló Márton sin- 
falvai gazdaember mintegy tizenkét társával 
elhatározta, hogy a római katolikus templom­
ban az istentisztelet tartását mindaddig meg­
akadályozzák, mig a plébános ellen tett pa­
naszukat cl nem intézik. Ezen elhatározásuk 
folytán 1903. évi november hó 8-án délután 
2—3 óra között elmentek a sinfalvi római 
katolikus templom elé s midőn a harang'ozó 
mint templomszolga megjelent, hogy a tem­
plomot kinyissa és a délutáni istentiszteletre 
beharangozzon, Ballóék megtámadták és tőle 
a kulcsot elakarták venni. A szolga erre a 
templomajtó zárjába már bedugott kulcsot 
kirántotta s azt keze közé szorította. Ballóék 
azonban a harangozó kezét megragadták és 
a kulcsot erőszakkal elvették tőle. Innen 
egyenesen Tordára mentek és ott átadták a 
kulcsot a római katolikus esperesnek, ' igy 
természetesen megakadályozták, hogy Sin- 
falván megtarthassák a délutáni istentisz­
teletet. A tordai. királyi járásbíróság Balló 
Márton és társait személyes szabadság meg­
sértése miatt egyenkinti egy-egy heti fog­
házra ítélte. A törvényszék vallás elleni 
vétségben mondotta ki bűnösöknek a vád­
lottakat és a büntetést két heti fogházra 
emelte föl. A királyi Kúria most a vádlottak 
büntetését egyenként három, napi fogházra 
szállította le.
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KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

Búza, tiszavidéki 
„ pestvidéki 
„ bánsági 

Rozs
Árpa, takarmány 
Zab
Tengeri, belföldi 
Repce káposzta

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertéskeresketielmi csarnok jelen­

tése 1904. dec. 30-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon (elüli súlyban 
106 üli tői 108 fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
klgr. — Fiatal nehéz páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban 112—113 fillérig. Fiatal közép páronkint 
251—230 kgr. súlyban 110—111 fillérig. Fiatal könnyű 
250 klgr. súlyban 109—110 fillérig.

— Mit akar ezzel mondani ?
— Azt, hogy az ön jelenléte felesleges.,
— Nem őzen a véleményön van az' 

édes anyja — válaszolta ingerültebb hangon' 
Borral.

— Ön maga is jól tudja, hiszen hang­
súlyozta is, hogy itt én vagyok aft nr. Kz a 
palota az enyém. Itt én parancsolok, itt«cgak 
annak van helye, a jcit ón elfogadok, vagy: 
legalább megtűrök. Out az utóbbihoz sem) 
akarom sorosul.

Az Anica édes anyjának, a ki néhány, 
perc alatt a legnagyobb izgalmakat éhe árj 
végtelenül jól estek Anica határozott sza-V^Lt 
Most mar jól látott. Tisztában volt azzal' 
hogy Borrai mindent a maga javára akart 
kiaknázni. 0 csak eszköz volt a kezében" 
Ki akarta a helyzetet aknázni, de a rnagh 
javára. Már látta, meggyőződött arról, hogy' 
Borrai Géza itt a maga kezére játszott és < 
vagyont Anica kezével együtt magának sze­
retné biztosítani. De megszületett az ő lel-» 
kében a gyors elhatározása annak is, hog 
ezt a szándékát nemcsak nem segíti elő, dl 
sőt meghiúsítja.

Borrai látta, hogy itt már cré 
eszközhöz kell fordulni és ingerülten bőszé 
arról, hogy Anica fellépésének csak az 'a. 
célja, hogy őt eltávolítsa, mert igy védtelen, 
és gyámolitó nélkül maradt édes anyjával 
annál könnyebben elbánhat. Volt is hatás# 
a beszédnek. Az Anica anyja lelkében aggot 
dalom támadt. Hátha igaza van ennek a* 
embernek. Nem birt, nem tudott határozni. 
Kételkedése könnyeket csalt a szemeibe:1 
Nem tudta mit tegyen. Nem mert a Born 
álláspontjára helyezni és nem tudott a leány 
ellen fellépni.

Ebben az izgatott állapotban, a leikéi 
szivét megremegtető jelenés hatása alatt 
szólalt meg újra Anica:

Hazudik ez az ember, hazudik. , . 
Az én szivem megszólalt, én már nem. 
tudom megtagadni az édes anyámat. Népi 
kaptam tőle soha semmit, de remélhetem 
az ő igaz szeretetét. Ezt a szeretetet előle­
gezem ón neki s ezt pecsételem meg az első 
csókkal.

Anica odalépett az édes anyjához, át-' 
ölelte és megcsókolta.

Végtelennek tetsző gyönyörűség érzete 
futott át a szegény asszony szivén . . . At- 
szellcmülten omlott a leánya karjaiba, ereje 
elhagyta, hálásan tekintett fel gyermekére s 
ajkairól elhalóan szálltak el a szavak:

— Én édes, drága, egyetlen gyerme­
kem. A to csókod mindenről meggyőzött 
Szeretlek! . . . Nagyon szeretlek.

(Folyt, köv.)
50 klgrammcmkint

10.— K.-tól 10.45 K-ig..10.— 10.35
09.90 10.30

7.60 7.75
7.20 7.40 n
7.05 7.30
7.90 „ 8.05

CSARNOK.
Anica.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Borrai Géza vakmerő fellépése fölhábo- 

ritóttá Anicát. Közbelépett.
— Megtiltom, hogy édes anyámat aka­

rata ellen ingerelje. On maga mondta, hogy 
édes anyám jogait jött el gyakorolni. Ebbeh 
gyámkodásra semmi szükség nines. Én ma­
gam pedig érzek annyi erőt magamban, hogy 
segítségére lehessek.

nnonccfiaísmaaisamj

SSoidog uj évet
kíván a n. é. közönségnek, a t. rend­
őrségnek, sajtónak, jóakaróinak és 

jóbarátainak
Slngeiotti 9)Umos
az I. debreceni mulató igazgatója.

tmanmsnnaronmm
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Dr. Rózsa hácz
egyetemes orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek 
szakorvosa.

Nyáron Morcos
)ELRENDEL piac utca 32. Szcdlált 

délután 2— 4-ig.
ház S—lO-jg
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sr
faszer-, csemege-, bor-, 
ásványviz-, tea-és riam- 
hereskedése DebrecenCSANAK JÓZSEF___

Állandó nagy készlet minden szakmájába vágó 
árukból, csakis első minőségben, előnyös árak mellett.

Assam, Peccóvirág, Eredeti és saját töl- Valódi francia 
Narancs, Mandarin, tésü Jamaika, Hemessy, Cur-
Karaván, Kintuck, ananász, cuba és Her, Tricoche,
Souchong és Ceilon brazilliai Martell és Magyar

Cognacok.Teák. Rumok.
Magyar angol és schweitzi

Tea-sütemények kimérve és díszes 
dobozokban.

Déli gyümölcsök. Sajtok.

Magyar és francia pezsgők. 
Magyar francia és hollandi 
likőrök. Különféle bel- és kül­
földi csemegeborok, mindenféle 

halnemüek és conservek.
sr

Saját termelésű homoki fajborok,
Kövidinka, Ezerjó, Rizling, Carbenet,
1 mer 72 80 80 100 ffllér'

4r

^ii)dgi) n)ggr<odg!éS bűzhöz Szállitta tik.
Vidéki rotgbizatáSok azooQal foga oatoSittatoa k.

mmmmmammBmmmmmmmm x
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IDBTÉS gyakor-

szo

i
•W**1

,10 87I'AS' tó tilK'r. minden további szó 
4 fillér. vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

4 krajcár, 6 fillér.

Lcitibenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postahelyei be-

kttlietlk.
«Apró híráötósek előre fizetendők, *

Ajánlat.
BAreozenl első elekroteohnlkal vállalat Távbeseáifi ás^urAeKleLaítr^<?reé,!Skíe’ vlllámh4rlt*k vfflaovllágl- 

tá# és eröátvltelrejelzőtelcpek. tűzjelzők, vlzálásll
™ln<tonnefflU az tUeoiroteehnlkai szarosába rágó berendezések és Javításokat FOLVDARI 

b *wwtt-ntoa 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168- 
SjfrE&iífJM!*.-el1í“heí .“»***» minden,

I EgV JŐ ÍRÁSIT fiatal ember irodába 
noknak felvétetik. Óim a kiadóban.
KffX^OLGA, vagy hasonló minőségű állást 

.korogj egy szolid fiatal ember. Cim a kiadóban.
PIACZ UTCZAI fűszer üzletbe egy keresztyén 

pénztamokné felvétetik. Óim a, kiadóban, 
k IATAL segéd felvétetik. (H-rstuer fiáimén 

fűszerkoreskedósében, Debrecen.
JÓ HÁZBÓL való fiú tanulónak fölvétetik fü- 

ezerüzietben, ugyanott egy targonca megvé­
telre kerestetik. Cím a kiadóban.

1905 jantííir 3

érkeztek,
70 KRAJÖÄ.R egyov __ jav..,__ vyö Moa

Ibirtór Dezeő órásnál, Piao"z-"~és Szent-Anna 
ntoisa sarok.

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nél- 
kul eaetleg azonnal, ház és földbirtokra ked­
vező feltételek mellett, gyorsan folyósittat: 
draga torna tu kölcsönöket felcserél négyes 
kamatra Héry bank irodája, Debrecen Egyház­
tár 3 ez. Nagy templom mellett.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Ozim 
a kiad óban.

TISZTÁN KEZELŐ hegyi vörös, fehér és kerti 
borok a, legjutányosabb árban kaphatók. 
Eotvos-utca 66.

SCTIMIŐT S. hangszerraktárában kaphatóFa 
legújabb beszélő gép (Gramofon) lemezek két 
oldalt bejátszva.

1 KGR. Papír héjú dió 20 kr., 1 kg. darált mák
40 kr. 1 kg-, szép mazsola 86 kr., 1 kg. bosz­
niai szilva 12 kr-ért kaphatok Kertész Miklós 
fúszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piacz- 
sarkán.

-v- ■ j -I — I . ..... .. _______
iu ház- 

Irtekez-

őra javitása és fisztítás

ÚJÉVI ajápdt&Gl**IUI - r, vuv*
Zsebkendő,
Gallér, E, Nyakkendő,

Harisnyák, « 
Kötények * « ®
Kávés terítékek. 

__rj^rÜ3my9 Szőnyeg, 
Pamlag, ágy- és asztalterítők, 

Kocsi takarék.
nagy választékban kaphatók

Donogán és Somossy
Debrecen, Klstemplombazár

S hálózó hölgyek * »
^ * * K x figyelmébe!

Tisztelettel tad*tom a nagyér- 
demü hölgyközönséget, hogy
a Itgflfloiyabb isicSSei készítek béli 
rúnákat és Sziobázi á8fi:zokaí a 

olcsóbb áríiat).
Kifogástalan kiszolgálással ipar­

kodni fogok tisztelt megrendelőim 
*TT t^íhKt ^ t|ény eát Meiégitciií. jf>_

özV. M&Szbaúmné
BRUNNER BERT»,
ítetihyaEyI uíoa 6. szám.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. sz 
ban az udvarban két szobás lakás. 
betűi Kasza,nvitzky Endrénél.

HONVÉD 1 ^
kiadó.

Tanítóé

'l’CA 62 sz. ház

SZABNI
hivatalban.

egész üdvarra 

10 koronaőrt. Óim a kiadó-

Szabolcs vármegye iS
községben a vasúthoz közel 
1028 magyar hold kiterjedésű 
birtok azonnal haszonbérbe ki­
adó, évi bérösszege 13000 korona.

Értekezhetni Lengyel S, jegy­
zővel Nyiraosád.

j UBZBE&IBIBSIRKIt
' maaBcuBnnn

női dlvatkelme órnháziuittaa
megkezdődStt.

Szabó Lajos Él özénél
Eebrsoxesi, Rózsa-ter.
Leszállított árba$

|>Ő! divatkellék, tíyapjaffa.
ORliek, Mosó

liz üzlet teljes feloszlatása miatt 
tóságllag engedélyezett

ha-
, luaagiiag engeseiyezett

S/EŐKlÁRÜlÁS

SZECSKAVÁGÓ járgánynyal lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt győr­
iül? és rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott'a szecska 
kis es nagy mennyiségben kapható jutányosán.

GYAKOROLT felsó ruha varrónő' házakhoz 
ajánlkozik. Óim a kiadóban.

PÉK MŰHELY jó forgalmú lakással, 
nőikül 15-re kiadó. Bcthlon-u. 28 sz. vagy a

Eladás«

fűszer-, csemege és isorkemkadése Füvészliert-n m 
mm—ae»BMB—w~agB8B——

„ , Ájulja elismert s tisztán kezelt kitűnő 
noségu borait,

egy üveg Villányi EtiHer Ó kiváló 26 kr.
mi

ngy üveg 
egy üveg I kiváló 24 kr.kiváló 82 kr.

kiváló 82 kr. 
kiváló 24 kr.

Y ®?*lla«5SB-»n*eaKa SB-a.
Divat éti Báli Szövetek, Selyem bft~, 
ti átok, Hímzett Móni, Delének, Mosói 
aruk Kendok, f ehérnomtiek, fűződj 
y ^yakken(jő]i;} Kesztyűk séb. 
yzabo Kellékek és rövid áruk min­

den áron
végkiárusSttatnak.

Az üzlet helyis ág kiadó.

FOXYEKÍER kölyök 
Cegléd utca 7 szám

kutya, tiszta hy eladó,

'-ELADÓ HÁZ, melyet Újévi ajándéknak iutá- 
iivosan meglehet vonni. Csillag-utca 19. szám.

H’OOSFÁK, culápfák eladók. Horváth-félo tanya
lett,

ogy üveg- Ezerjó 0

iS'WW’

Finisoni sorompó mellet
ELADÓ 6 kép, tükör, és öntött konyha,- 

- uj. Bama-utoa 2. d. egész

kló KARBAN levő zongora sürgősen eladó. Te~ 
leky u. 18 sz.

Kereslek,,

f'ÖeZER E6 CSEMEGE ÍÍZLETBE egv fiatal 
segéd felvétetik, vidékiek előnyben részesül- 
nek. Cím a kiadó hivatalban.

.KÉT GYAKORLOTT ing vasalónő felvétetik 
.r ifl/OZ-uton Go szám. JlIso Mosóin^/,«- (.

Farsangi idénp
selymekben, áttört szövetekbe«),

fraixxia batlSztokbap

iesuíebö kivitelben erkezfs'r,
ASZTALOS JÓZSCF=

áruháKsba, Kossuiii-ntca 4, szám.

mmmmmmtmm

Hirdetés.
^ Irodámban „egy szép írással 

bíró hivatalnok szerény javadalina- 
z délutáni szabad óráiban
mellékÉoglajkoeágt nyerhet, — pé- 
inet n.) el vben jártas előnyben részesül 

ugyanitt egy írni olvasni tudó 
szerény igényű polgár leány, mint 
^ií utó fölvétetik. "

M&JSh.'Waz JA1CAW 
Arany-János ntoza 9. «y/ám

Csak előkelő társadalma

í fokoi!Ó1do tisztességes ós diserót mellSk- 
■amí! akfr, sz6rt tenni. Névaláírásos afáu- bí«itLVáuada mkállá8’ kor 6e vallás meg-;

SÄÄSJfSS?ipdapest, Perenciek-TerO 3 
töVodelenV jeligével. kéHink. „Mellék-

Njonml.,« tWfcwWn » f-mm m< (Tnlajdmo«: TbM O^ita.)


